

ΑΝΟΙΓΕΙ ΤΟ ΔΡΟΜΟ Η ΘΕΤΙΚΗ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ ΚΕΝΤΡΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ

Κατ' οίκον φροντίδα ηλικιωμένων από το Γηροκομείο Ρεθύμνου

Μια φιλόδοξη πρωτοβουλία για την εφαρμογή προγράμματος κατ' οίκον στήριξης και βοήθειας ηλικιωμένων, που διώνουν τις δυσκολίες της τρίτης ηλικίας χωρίς ουσιαστική μέριμνα, βρίσκεται στα «καρδιά» από το Γηροκομείο Ρεθύμνου με στόχο μέσα από εβδομαδιαίες επισκέψεις να παρέχει την απαιτούμενη φροντίδα σε ανθρώπους που ζουν μόνοι τους.

Το θέμα αυτό αποτέλεσε μεταξύ άλλων αντικείμενο συζήτησης στο πρώτο διοικητικό συμβούλιο του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας περιφέρειας Κρήτης για το 2016 που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα στο Παράρτημα Α.Μ.Ε.Α Ρεθύμνου (Γηροκομείο).

Στο συμβούλιο συζητήθηκαν θέματα που αφορούν οκτώ συνενωμένα παραρτήματα της περιφέρειας Κρήτης στο Κ.Κ.Π.Π.Κ ενώ ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στο παράρτημα Α.Μ.Ε.Α Ρεθύμνου και την πρόταση για το πρόγραμμα φροντίδας ηλικιωμένων που έγινε από την υπεύθυνη του παραρτήματος κ. Ζωή Σταρένιου Μπριλλάκη. Η εξυπηρέτηση των

ηλικιωμένων είναι ένα ζήτημα που υπήρχε για ένα εύλογο χρονικό διάστημα σαν σκέψη από τους υπεύθυνους του Γηροκομείου, ωστόσο πλέον είναι ώριμη και εισέρχεται στο στάδιο της υλοποίησης, αφού διερευνώνται οι συνθήκες και ο τρόπος που θα οργανωθεί για να εφαρμοστεί αποτελεσματικά.

Σε πρώτη φάση η στόχευση των αρμοδίων εστιάζει στην εφαρμογή προγράμματος εξυπηρέτησης ηλικιωμένων ατόμων που δεν μπορούν να αυτοεξυπηρετηθούν πλήρως και που βρίσκονται σε κοντινή απόσταση από το Γηροκομείο. Πάγιο αίτημα, μετά από 43 χρόνια λειτουργίας της μονάδας, που κατατέθηκε τη Δευτέρα ήταν και η απόκτηση επιβατηγού αυτοκινήτου που θα εξυπηρετήσει στην υλοποίηση του προγράμματος.

Η νέα αυτή δυνατότητα για τους ηλικιωμένους, εστιάζει, όπως εξήγησε η κ. Μπριλλάκη, μιλώντας στην «Κρητική Επιθεώρηση», σε επισκέψεις στα σπίτια ηλικιωμένων τρεις φορές την εβδομάδα από έναν κοινωνικό λειτουργό και έναν νοσηλεύτη. Αυτό είναι πλέον εφικτό, δεδομένου ότι υπάρχει επάρκεια σε προσωπικό και η μονάδα έχει ενισχυθεί και με συμβασιούχους. Συμ-

φωνα με τον αρχικό σχεδιασμό, το προσωπικό θα επισκέπτεται τους ηλικιωμένους και θα παρέχει φροντίδα για τις καθημερινές τους ανάγκες και μέριμνα σε ό,τι αφορά ζητήματα παρακολούθησης της υγείας τους. Επιπλέον, ο ανθρώπινος παράγοντας, όπως μια απλή επίσκεψη καθώς και λίγες στιγμές που θα περνάνε οι εργαζόμενοι με άτομα που διαμένουν μόνα τους, αναμφίβολα θα αποτελέσει παρηγοριά σε μια εποχή δύσκολη σε πολλαπλά επίπεδα.

Η κ. Μπριλλάκη ανέφερε συγκεκριμένα: «Στο συμβούλιο που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα ζήτησα να διατεθεί στη μονάδα ένα άσημα προκειμένου να μπορούσαμε να φροντίσουμε κατ' οίκον ηλικιωμένους που βρίσκονται σε κοντινή απόσταση περίπου τρεις φορές την εβδομάδα. Πρόκειται για ένα πρόγραμμα που έχει παράμοια φιλοσοφία με το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» και θα ανακουφίσει σημαντικά μοναχικά άτομα, που γνωρίζουμε πως έχουν δυσκολία στο να εξυπηρετήσουν τις καθημερινές



τους ανάγκες. Δύο εργαζόμενοι του παραρτήματος θα παρακολουθούν την πορεία της υγείας των ηλικιωμένων και θα τους βοηθάνε όσο μπορούν στην καθημερινότητά τους. Μου έχει δοθεί το πρόσφορο από το συμβούλιο, ώστε να διερευνήσω τις συνθήκες και τον τρόπο που θα μπορούσαμε να υλοποιήσουμε το συγκεκριμένο πρόγραμμα και το επόμενο διάστημα, θα καταθέσουμε συνοπτικά τις προτάσεις μας προκειμένου να μπορούμε να ξεκινήσουμε την εφαρμογή του και να πάρουμε τις απαραίτητες εγκρίσεις από το συμβούλιο. Η

ανταπόκριση του συμβουλίου στην πρόταση που κάναμε ήταν θετική και αυτό μας χαροποιεί».

ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ ΕΝΤΑΤΙΚΑ ΟΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΤΗ ΝΕΑ ΠΤΕΡΥΓΑ

Στο μεταξύ συνεχίζονται οι εργασίες επέκτασης και διαρρύθμισης στη νέα πτέρυγα του Γηροκομείου που θα διευρύνουν την μέριμνα για τους ηλικιωμένους, αφού πλέον θα υπάρχει η δυνατότητα φιλοξενίας ατόμων που αντιμετωπίζουν πιο σοβαρά προβλήματα υγείας.

Αξίζει να θυμίσουμε, πως

πρόκειται για το έργο με τίτλο «Επέκταση, διαρρύθμιση και βελτίωση του υπάρχοντος κτηρίου Ιδρύματος Κοινωνικής Πρόνοιας Ρεθύμνου» με προϋπολογισμό 206.312 ευρώ και χρηματοδοτείται από την Περιφέρεια Κρήτης μέσω του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων. Αφορά εργασίες αποπεράτωσης της νέας διώροφης πτέρυγας με υπόγειο, 32 κλινών, προσωρινή σύνδεση με το παλιό υφιστάμενο κτήριο και κάθε άλλη εργασία ρύθμισης δικτύων και λοιπών Η/Μ εγκαταστάσεων για να ολοκληρωθεί και να λειτουργήσει, προσθέτοντας επιπλέον θέσεις φιλοξενίας στην υφιστάμενη δομή.

Θέμα χρόνου είναι πλέον ο διαγωνισμός για την προμήθεια και την τοποθέτηση του εξοπλισμού ενώ οι εργασίες γίνονται εντατικά, προκειμένου σύμφωνα με τις αρχικές εκτιμήσεις το κτήριο να παραδοθεί «επί της οροφής» μέχρι τα τέλη Μαρτίου.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΛΑΪΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΔΣ ΕΚΟΨΑΝ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗ ΠΙΤΑ ΣΤΟ ΡΕΘΥΜΝΟ

Με την ευκαιρία αυτή της συνάντησης των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου στο Ρέθυμνο, οι εργαζόμενοι του Παραρτήματος έχασαν την Βασιλόπιτά τους



και αντάλλαξαν μεταξύ τους ευχές. Η υπεύθυνη του Παραρτήματος Ζωή Σταρένιου - Μπριλλάκη και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, ευχαρίστησε την Πρόεδρο του Κέντρου κ. Ελένη Τσαντηράκη και όλα τα Μέλη του Δ.Σ για τον τρόπο αντιμετώπισης των θεμάτων που απασχολούν το Παράρτημα, όπως άλλωστε και όλων των Παραρτημάτων.

Τιμές Ασφαλιστρών

Ασφάλεια εμπορικού οχήματος 1300 - 1400 κυβ. κ. **ΜΟΝΟ 109 ευρώ το εξάμηνο**
Με όλες τις βασικές καλύψεις + Πλήρη Οδική Βοήθεια

Ασφάλεια φορτηγού οχήματος 2400 - 2500 κυβ. κ. **ΜΟΝΟ 98 ευρώ το εξάμηνο**
Με όλες τις βασικές καλύψεις + Πλήρη Οδική Βοήθεια
(Η προσφορά αφορά την Αγγλική εταιρεία EVOLUTION)
Ειδικές τιμές σε απλά ασφαλιστρά

ΚΑΤΙΚΑΣ
Γιώργος

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Η. Ασκατών 80, 74100 Ρέθυμνο • Τηλ.: 28310 28745
Fax: 28310 28744, Κιν.: 8972838754 • Website: www.gkaticas.gr